

推展鐵馬運動 慢遊漫遊金門



大、小金門面積合計約505平方公里，屬於以丘陵為主的小型島嶼，起伏平緩的地形適合騎乘單車，早年因為汽、機車數量少，公路安全率評比高，被熱愛單車活動的車友譽為「鐵馬天堂」。開放觀光之後，不但台灣車友經常組團跨海而來，對岸大陸鐵馬運動團體也「小三通」來訪，與金門車友交流熱絡，成為兩岸民間交流重要一環。

近年在縣府連年加快道路建設，優化交通安全之後，更是吸引各地車友來到，高檔公路車和越野車穿梭來去，搭配五顏六色繽紛車衣，蔚為金門田野一道美麗的風景。

八月底剛登場的「2025金門自行車生態旅遊」在金門著名地標莒光樓集結出發，本地和來自台灣、香港、廈門及晉江、沙縣的車友共襄盛舉，浩浩蕩蕩沿著唐牧馬侯祠、歐厝聚落、翟山坑道、文台寶塔、水頭聚落、建功嶼與雙鯤濕地自然中心，全程約35公里迤邐串連，壯觀的車流讓人矚目。

緊接著金門縣立體育場也將於9月13日（星期六）上午，在中山紀念林舉辦以「全民親子裝扮健行×單車賽」為主題的國民體育日系列活動，規畫「全民健走組」及「親子單車組」兩個單元，預期為周末再帶來運動人潮，掀起秋季走出戶外，迎向田野的健康序幕。

相較於台灣縣市的道路系統，金門地區的車流量小，且平均坡度緩和，對配備變速裝置的單車來說，可輕鬆騎乘馳騁，加上金門的古蹟密度位居全國第一，明、清和戰役史蹟，以及歷史建築到處可見，這是開發單車運動、慢遊和漫遊金門的優勢條件。

金廈同樂 金門博餅快閃廈門五通碼頭迎中秋



(縣府提供)

金門中秋博狀元餅活動由副縣長李文良率隊登陸廈門五通碼頭舉辦快閃博餅體驗。

縣府看準金門是發展單車旅遊的好地方，曾由當時的建設局委外規畫遊程路線，其後在李炷烽、李沃士、陳福海和楊鎮浯縣長接任後，歷經交通旅遊局、觀光處與地區自由車運動委員會、金門縣風火輪單車協會等團體，以及金門國家公園管理處的持續推動下，單車運動人口穩定成長，成為備受重視的運動休閒項目之一。

陳福海縣長兩度主政，均將推動低碳島列為優化環境品質、打造宜居、友善島嶼的重點工作，而單車活動即被列為擴大推

展「運動觀光」，加乘附加效益的子項目，期待在屬於短期性的年度大型活動如「金門馬」、「海上長泳」活動外，也能有持續推動，單車運動人口穩定成長，成

為備受重視的運動休閒項目之一。

「旅人博餅樂」則設於總兵署，每日下午2時至7時開博，凡持有效期間的交通票根或消費發

票即可參與，遊戲過程中所蒐集的發票，還將捐贈給慈善團體，兼具娛樂與公益價值。

更大規模的「鄉鎮賽博餅樂」將於10月4日同日登場，五鄉鎮

同步舉行，預估將吸引超過五千人參加，並設置專為外地遊客設計的體驗桌，讓民眾感受數千人同擲骰子的壯觀場面。五鄉鎮賽

事的狀元，還將代表參與「跨海博餅樂」，由縣觀光協會帶領赴

廈門交流，促進兩岸文化互動。

觀光處強調，博狀元餅的魅力不僅在於「博彩頭」，更是一種文化的傳承與情感的聯繫。今年活動特別融入創新設計，像是DIY吊飾與拍照任務，都是希望吸引年輕世代參與，並在社群平台上形成話題效應，讓更多人了解這項民俗的獨特價值。

縣府觀光處表示，博狀元餅俗稱「博餅」，以擲骰子的方式進行，相傳由出生於金門洪門港（

後豐港）的洪旭所創，當年鄭成功領軍進攻金陵時，為穩定留守廈門的官兵

軍心，並撫慰鄉情緒，發明博狀元餅遊戲，讓官兵在中秋節玩上一把，博狀元餅後來流傳至金門、廈門與泉州等閩南地區，至今仍

一步強化兩岸體育交流，吸引更多的人流進入，為地

項目中，城市行銷一直是重點工作，看出兩者相輔相成的任務角色，多年來也有一

定的成果呈現。

近年，台灣各縣市也陸續以各項體育賽

事，做為推展運動觀光的亮點，一些招牌活動也確實有很大收穫，其中可借鏡的地方不少。金門有自己的優勢條件，包括「小三通」便捷的交通，未來如何進

一步強化兩岸體育交流，吸引更多的流入進入，為地

區運動觀光不停注入活水，挹注和加大消費能量，以

持續不斷提振地方經濟，都是各相關單位應突破「各

自為政」，做到分進合擊、擴大效益的重點工作。

活動內容如下：

8月熱鬧登場，首日更驚喜「登陸」廈門五通碼頭快閃舉辦體驗活動，掀起現場熱潮。金門縣政府特別準備高粱酒、一條根、貢糖、桶餅及麵線等特色伴手禮作為獎品，吸引大批即將啓程前往金門的旅客排隊參加，現場氣氛熱鬧非凡。

在五通碼頭的博餅快閃現場，旅客只要

作屬於自己的「博餅吊飾」。而「博餅拍

樂」更鼓勵民衆以「紅四」為主

題照打卡，創作個人專屬骰子

作品，完成任務者還有機會獲得

紀念禮物。

其次，「特約店家博餅樂」動

員全縣130家合作商家參與，涵蓋

餐飲、伴手禮、文創、住宿、交

通等領域。民衆只要在特約店家

來回機票，總計將送出150張，總

獎金高達37萬元，每週抽出，週

週送驚喜，成為吸引旅客造訪金

門的重要誘因。

此外，後浦商圈也熱情響應，

舉辦三場預賽與一場決賽，場地

設於「總兵宴」二樓，並由在地

商圈發展協會統籌規劃，打造社

區共同參與的嘉年華氛圍。

「旅人博餅樂」則設於總兵署

，每日下午2時至7時開博，凡

持有效期間的交通票根或消費發

票即可參與，遊戲過程中所蒐集

的發票，還將捐贈給慈善團體，

兼具娛樂與公益價值。

更大規模的「鄉鎮賽博餅樂」

將於10月4日同日登場，五鄉鎮

同步舉行，預估將吸引超過五千

人參加，並設置專為外地遊客設

置的體驗桌，讓民眾感受數千人

同擲骰子的壯觀場面。五鄉鎮賽

事的狀元，還將代表參與「跨海

博餅樂」，由縣觀光協會帶領赴

廈門交流，促進兩岸文化互動。

觀光處強調，博狀元餅的魅力不僅在於「博彩頭」，更是一種文化的傳承與情感的聯繫。今年活動特別融入創新設計，像是DIY吊飾與拍照任務，都是希望吸引年輕世代參與，並在社群平台上形成話題效應，讓更多人了解這項民俗的獨特價值。

縣府觀光處表示，博狀元餅俗

稱「博餅」，以擲骰子的方式進

行，相傳由出生於金門洪門港（

後豐港）的洪旭所創，當年鄭成

功領軍進攻金陵時，為穩定留守廈門的官兵

軍心，並撫慰鄉情緒，發明博狀元餅遊戲，讓官兵在中秋節玩上一把，博狀元餅後來流傳至金門、廈門與泉州等閩南地區，至今仍

一步強化兩岸體育交流，吸引更多的流入進入，為地

區運動觀光不停注入活水，挹注和加大消費能量，以

持續不斷提振地方經濟，都是各相關單位應突破「各

自為政」，做到分進合擊、擴大效益的重點工作。

記者莊煥寧／綜合報導

首先，「金門博餅文化學堂」設於清金門

鎮現兵署，每日自上午9時至晚間10時展出

，加上大陸「十一」黃金週長假（10

月1日至8日），小三通航線旅運需

求大幅增加，縣政府昨（8）日召

開「小三通疏運座談會」，由參議陳

祥麟主持，邀集中央駐金聯合檢單位及

。

鎮現兵署，每日自上午9時至晚間10時展出

，加上大陸「十一」黃金週長假（10

月1日至8日），小三通航線旅運需

<p



我整整燒腦了五個月，不敢說是第一，但絕對是唯一的台金薩克斯風兩地匯演，終於在2025年8月5日（週二），在金門的救國團圓音、圓夢了。

話說今年三月九日，我隨金湖國小舞蹈團，遠赴嘉義民雄參加一年一度的全國現代舞大賽，隨團家長就屬我的年紀最大，坦白說，此行我除了陪伴長孫女參賽外，還想順便拜訪嘉義縣市的兩對好友，一對是嘉

台金樂緣一曲牽

◎陳爲學

義縣的校長夫婦，他們兩位都是師鐸獎得主，在嘉義杏壇素孚衆望；另一對則是在嘉義頗具聲名的建築師和結構技師夫婦。

承蒙兩對在百忙之中趕來我們下榻的飯店探望師生，還送來一大堆禮物，讓每位團員都有賓至如歸的親切感，我自己也感到異常興奮。

三月十一日，陳文宗校長在送我往水上機場報到的路上，我好奇地問他：「想不到金門和當地的樂團交流？」他回說：「好是好，但是苦無管道。」我答說：「讓我試試看好了！」返回金門的第二天，我打了通電話給碧山樂團陳團長國剛告知此事，他答得爽快：「請校長安排就是了！」得此佳音，我除了立刻回電文宗校長（他是號角響起薩克風重奏團創團團長），並把自己的構想，打好字傳給他。翌日，他們在例行團練時，文宗校長把我的構想傳達給團員，馬上達成擇日來金門交流兼旅遊的共識。

此次兩樂團能如願順利交流，我要特別感謝兩位靈魂人物——嘉義陳文宗校長和金門陳國剛團長；設若沒有他們首肯，即使我有三頭六臂，再怎麼神通廣大，肯定也無法成事的！

值得一提的，陳福海縣長、陳榮昌局長、許績鑫處長、陳佩玉校長、陳文顧鎮長、張國威董事長、陳龍安董事長、簡素枝校長、陳俊汕指揮、陳明鴻團長、沈煥東校長，以及太武山下民宿、八二三行館等的全力支持、協助、指導，都是圓滿此行的大功臣，恕我無法一一列舉，但請讓我肆無忌憚一次——你們都是全世界最棒的，我好敬重各位啊！

尤其是友團的沈煥東校長，他竟能忍受我每天好幾通高分貝的「騷擾電話」，讓我這個超級雞婆兼超大嘴巴的媒人，早也叮嚙，晚也囑咐，讓他鎮日耳根不得清淨，片刻不得安寧。

我在想，這樣的一個活動，應該只是一個好的開始

，我衷心期盼——年年有此日，歲歲有今朝。

我要請嘉義和雲林（有三位團員）友團的好友們放心，我會始終守在這方土地等你們的，你們可以隨時過來交流切磋喔！

「綿綿細雨中，嘉客翩來訪」，這是我第一時間在欣喜之餘，發給群組好友的訊息。是的，最難風雨故人來，這個享譽南台灣的重奏團，就是應我之邀，排除萬難，在八月四日到六日，專程跨海來金門演出兼旅遊的。

忝為主人，在這短短的三天裡，我勉力為貴賓們講解我摯愛的金湖國小、光華園餐廳、夏興太武山下民宿、成功陳景蘭洋樓、救國團，並陪伴他們參訪金酒公司等處，所到之處，皆大獲歡迎與高度讚賞。

尤其是八月四日下午，金門一直下著雨，雨勢時大時小，我幾乎是船出去了，根本不管自己身上和背上流的到底是汗水或者雨水，先做好稱職的解說員再說！

我退休七年多了，在教育、文化、藝術等領域，我始終抱持著一顆「甘願做，歡喜受」的初心，心甘情願地做了一些心安理得的「傻事」，只覺得在這兩千多個日子裡，自己變得快樂，更健朗，至於其他利弊得失，坦白說，我早已看淡了！

——悼鄭愁予

你走了，像最後一行詩被風吹走，
落在時光的邊疆，不再回首。
黃昏低語，紙頁未闔，
我們還在你字句裡尋找燈火。

你說過：「我打江南走過，」
如今江南在雨裡落淚，
連柳樹也垂了手臂，
不再舞給春天看。

愁，讓你發愁，
卻寫成了我們青春裡最明亮的明信片。
你讓悲傷有了酒香，讓難過有了回甘，
讓遠方成為可以啓程的夢航。

如今，你的筆沉睡在硯邊，
墨香還未散去，風卻已冷。
詩句像白鷺驚飛，
我們站在湖岸，徒然揮手。

你曾用詩，為我們解開生命的結，
如今那條絲線斷在月下，
誰再來告訴我們：
愁不是絕望，而是光的反面。

天涯倦客，今夜無信，
你走後，雲也低了，風也慢了，
我們試著用你的詩照亮黑夜，
卻發現自己早已成了那
等待回信的少年。

隨大甲媽祖遶境

◎陳落遲

這天，大甲媽的慈悲
光照在城鎮鄉野
漫布在市街僻巷

感恩媽祖的庇佑
走過先民走過的路
尋覓後人尋覓的根

虔敬的心
不管雙腳的疲累
隨著一路香案前行

這天，救苦的大甲媽
點亮了陌生的眼眸
拉近了兩心的距離

我最深刻的一段記憶

◎費許

曾幾何時，自以為年輕的我、以前被稱為「妹妹」的我，如今已升進為八九年級生口中的「姊姊、阿姨」，讓人不禁感慨歲月真是不饒人，夜深人靜總會想起小時候那段無憂無慮的回憶……

民國70幾年，金門不像現在高樓林立，更沒有這麼多娛樂設施，戶外就是我們最大的遊樂場，尤其是每到放假，走到村莊找外公一段將近30分鐘的路程，全程都是步行邊走邊玩，一點也不會覺得累，走過道路旁的溪流，總會順坡地丟著石頭，看到平靜的水池激起一陣漣漪，數一數溪流間的小魚有多少隻？沿著路途遇到熟識的長輩們在耕作，阿伯拔起一把蔥，阿姨送了顆大白菜，不吝嗇地分享他們的成果，到了外公田裡，最期待的莫過於在島舍檢查母雞生了多少顆雞蛋？躡手躡腳地撿雞蛋放在籃子裡，我們這群小朋友像劉姥姥逛大觀園般的興奮與好奇，在田裡拔蘿蔔，爬上番石榴樹摘水果，大家在田裡奔跑嬉戲，卻總是換來外公一頓斥罵，到了夏天，表兄弟姊妹們聚集在一起，特別期待舅舅外公挖地瓜為我們準備挖土窯，等待的過程中，平常存放清水的水池成了我們小朋友的游泳池，大家興奮地打水戰，什麼暑假作業早已拋在腦後！

每每想起這一段簡單而純樸的快樂，總會讓我想起眼前在職場及生活中所遇到的挫折，多想不要長大讓生活停留在這最美的時刻……。

(下)

別有洞天吧！得意地表示：旁觀的蟬兒突然高聲問候
聽不到人聲，看見人影，不遠處的臺北101
透過樹窗凝視木桌上的書頁，偶爾調皮還會亂翻
學習不識字的涼風亭子笑迎

福州山上

◎牧農樵



願作講述活島辛酸故事的人 ——話說《大笨呆》

◎陳長慶

於是經過媒人的撮合，大笨呆花了六千塊聘金，八百八的媒人錢，但萬萬沒想到，娶回的林美女，竟是當年玉姆仔要幫他和秀香姑換嫂的那個頭大、身長、腿短，還有一副滿是皺紋的阿婆子面，被他稱為矮仔冬瓜的林家妹妹。來福嬌真是媒人喙糊爛，怎麼幫他介紹這樣的一個女子，難道這叫做功德、做善事？或許為來為去，還不是為了媒人錢和媒人肉，讓他感到相當的失望。

大笨呆見到如此的情景一時愣住，人生臆想不到的事也太多了，想不到他竟峰迴路轉，與林家妹妹結成夫妻，簡直不可思議。但他也必須信守「漂亮不能當飯吃，娶妻不是來當花瓶，只要能幫我照顧好母親，其他我都不會計較」的承諾。當林美女出現在他面前時，除了個子矮小面貌較差，但好手好腳，並非是殘障或智障，所以他沒有不接受的理由。

而且來福嬌也向他說的很清楚，名叫美女不一定就是美人，但也絕對不是跛蹠或破相，所以媒人錢和媒人肉她拿得問心無愧。至少大笨呆有了一個可以替他分憂解勞的老婆，癱瘓在床的母親也有人照顧，如果這不叫做功德、做善事，那什麼才是做功德、做善事呢？於是來福嬌打從內心發出一絲春風得意的微笑。

然而，林美女卻也心知肚明，原以為以自己的肢體和容貌，這輩子必將成為讓人嘲笑的老姑婆。而萬萬沒想到，命運之神竟為她作如此的安排，許給她一個好伴侶。因此，她除了以一顆虔誠之心，感謝老天爺的成全，在人生的路途上，她也必須加倍努力向前行，絲毫沒有退縮的餘地。

儘管起初受到村裡那些三姑六婆惡意的批評，甚至連孩童們看到她，也會當面嘲笑她說：「矮仔冬瓜誠好笑，身軀長、跤骨短，尻川翹翹、面肉皺皺。」即使這是對她的一種羞辱，無不讓她感到心酸。但她並沒有以牙還牙，罵他們一句「猴死囡仔」，或瞪他們一眼，總是坦然以對，亦由此可見她的涵養，以及心地的寬大。

甚至她也曾想過，倘若想改變別人對她的看法，唯一的就是要讓村人知道，她真的是家事農事樣樣行，首要之務把婆婆照顧好，把家打理好，跟村人和睦相處，協助夫婿農耕，而不是這個家庭的累贅。更不能因外表不起眼而自卑，要把傳統婦女的美德，發揮得淋漓盡致，要把畢生的精力奉獻給這個家庭，如此才能得到村人和親友們的認同。

林美女終於不負衆望，不僅家事農事樣樣行，之前批評她的那些三姑六婆，無不改變對她的看法，甚至誇讚她說：「想袂到這個矮仔冬瓜，毋爾喙花好，又閨摶力捌禮數，實在是袂嫌的。」俗語說：

「人不可貌相，海水不可斗量」，從矮仔冬瓜的身上足可得到印證。大笨呆亦有「娶著一個好某，較贏三個天公祖」以及「天公疼蠱人」之感；倘若「娶著歹某」，則是「較慘三代無烘爐，四代無茶臺」。所以有了林美女這個好某，他感到很欣慰。

入冬後氣溫驟降，一波波寒流接踵而來，導致中風癱瘓在床的虎嬌仔，因血管收縮心臟衰竭而與世長辭。出殯的那天，雖然隊伍綿延數百公尺，來送她上山頭的親友和村人也不少，但全然是看在她的兒媳和養女及女婿的面子上，因為她生前的諸多行為，都難以獲得村人的諒解。尤其她那尖酸刻薄、快如機關槍掃射般的咒罵人的話，仍然深深地烙印在村人的腦海裡，必須隨著她的白骨被歲月的酸素腐蝕，才能忘卻。

儘管虎嬌仔的一生受到很多爭議，但終究已蓋棺，她的靈身必須回歸塵土。雖然在世時談不上子孫滿堂，卻也有兒子來披麻帶孝「舉幡仔」，有媳婦來「捧斗」；有「囝頭」來拜「丈母」，有養女依習俗幫她出「棺材錢」，也有外孫來舉「蜈蚣旗仔」。認真說來，虎嬌仔在九泉下，也可以瞑目了。

但她生前則逞口舌之快而得罪許多人，甚至也因為體內乾遭逢陰雨天而辱罵天公祖。她這種人神通罵的行徑，一旦死後下地獄，勢必會被牛頭馬面抓去凌遲或割舌頭，這無非是她咎由自取、罪有應得，怨不了任何人。

回想過往，在知識水準普遍落後的農村，經常可見婦人們為了一點小事而相互爭吵，也是所謂的「相罵」。就誠如村人批評虎嬌仔，什麼夭壽骨頭都罵得出來。可不是，倘若嘴上不積德，最終不僅傷害了別人，同時也傷害到自己。俗話說：「良言一句三冬暖，惡語傷人六月寒。」自有它的道理。

而現下，隨著社會的進步、教育的普及，以及知識水準的提高，幾乎鮮少見婦女們把彼時那些夭壽、袂好、摳頭、絕種，搬出來罵人。反而曾經聽到時下的某些少女，三五成群走在大街上，不僅粗話連篇，偶爾還口出三字經的，確讓人匪夷所思。

爾時，一旦男孩子罵粗話，勢必會被長輩警告說：「毋通粗野斗」或是「書讀仔加脊骨」，更甚者要「舉布袋針共汝的喙唇皮縫起來」。而今，竟然有女孩子粗野斗，難道是書讀仔加脊骨？理應舉布袋針共伊的喙唇皮縫起來，看伊敢毋敢擋粗喙野斗。

即使文中有些是婦女們罵人的話語，但當這些什麼夭壽骨頭的咒罵聲、隨著社會的變遷而逐漸地消失時，偶而地聽到一句無關痛癢的「夭壽喲」或「袂好喔」，卻也能發覺到閩南語的旨趣。設若把彼時婦女們罵人的那些夭壽、墳海、袂好、摳頭、膨

肚、短命，去予鬼掠去，去予王爺掠去牽馬……等等等，把它歸類為庶民文化，不知是否有當？

而且我寫這篇小說的目的，也是為讀者們講述一段島鄉的辛酸故事，所以在人物刻劃上，必須隨著情節的進展賦予她們鮮活的生命力，讓喜怒哀樂在她們心中自然地衍生。說她們該說的話，罵她們該罵的語詞，並非刻意地把那些粗俗的語言書寫進去。

尤其那些蕪俚之言，不僅僅是婦女們氣憤時的語言表達，也反映了爾時的鄉村樣貌和居民的生活狀態。回想過往，在知識水準落後的鄉下，頑皮的孩子沒被母親罵「夭壽死囡仔」的或許不多，男人開口「幹」閉口「幹」者也不少；倘若再以三字經罵人老母或罵人娘者更是不應該。一旦出口成髒，說他們粗喙野斗，書讀仔加脊骨，似乎剛好而已，沒有舉布袋針共伊的喙唇皮縫起來，對他們來說已算客氣。

不可否認地，語言是文化的靈魂，所以在這篇作品的人物對話裡，我試著在某個段落，國語與閩南語交錯運用，讓讀者們在閱讀時，也能領略到閩南語辭藻之美。設若全部以閩南語對話，或以正確的閩南語來書寫，不僅僅感吃力，讀者們在閱讀時，有些字句還要用猜的。尤其現在的電腦輸入法，部份閩南語字打不出來，必須透過電腦造字，而且還要雙方電腦相容，才能傳輸出去，徒增許多不必要的困擾。但縱使如此，我們還是要設法克服，以免讓母語失傳。

因此，我只是把島民的日常生活用語，適時穿插其中，其目的是讓母語能妥善地留存在下來，免予全部被外來語取代。就誠如現在有些台語歌曲，時而放進幾句國語歌詞，國語歌曲有時也加入幾句台語歌詞，展現出多元的音樂面向和特色，讓人耳目一新之感，文學創作似乎也可以採取這種方式來書寫。尤其在人物對話方面，設若能國語與閩南語交錯運用，對於母語的保存，絕對有所助益。

可是隨著社會的變遷，年輕一代對金門話的使用逐漸減少，其文化承載力也面臨挑戰。有些家庭，明明全家三代都是金門人，平日在家裡說金門話才對。但因父母受的是完整的學校教育，平常與孩子們交談，幾乎用的都是國語，導致阿公說的金門話孩子聽不懂。

故而在不得已的情境下，阿公只好以金門腔調的國語與孫子交談，但因老人家沒有學過注音符號，所以說得不夠標準，致使孫子有聽沒有懂，形成一種語言上的代溝。因此，若要培養孩子說閩南語，必須從家庭做起，全家大小一起來說金門話，必可讓母語流傳千古。如果平常不說，光憑學校那幾節本土語言課程，勢必發揮不了多大的作用，這是值得吾人深思的。

於中華民國一一四年九月十
葬管理所懷恩廳舉行家奠禮
骨堂 謹此奉

於中華民國一四年八月二十九日（農曆七月初七日）丑時
終內寢距生於民國二十五年十二月二十六日享嵩壽九十齡謹擇
於中華民國一四年九月十二日（農曆七月二十一日）星期五中午十一時三十分假金門縣殯
葬管理所懷恩廳舉行家奠禮十二時十五分舉行公奠禮隨即發引靈骨安奉於金門縣仙洲福園納
骨堂謹此奉

吳府故張老太夫人治喪委員會謹啟

正聞族寅學鄉世友戚親姻

孝外甥女婿：楊肅遠	楊肅雄	楊肅濬	楊肅群	梁建中	梁建新
孝外甥女婿：楊阿女				朱需需	鄒元元
孝外甥女婿：王新卿				漢晉德	賴惠文
孝侄孫女：豎楷				沈傳盛	
孝侄孫女：柏萱				周錦楠	
孝外侄孫女：邱建全	張哲銘	胡修瑜			
孝外侄孫媳：李沛姿					
孝外侄孫女：邱映如	張珮蓉				
孝外侄孫女婿：邱大衛					
孝外甥孫女婿：楊家興	楊家興	楊容魁	楊閩霆	梁瀚升	梁威智
孝外甥孫女婿：楊佩君					梁家瑋
孝外甥孫女婿：楊詠婕					
孝外甥孫女婿：楊家興	楊家興	楊容魁	楊閩霆	梁瀚升	梁威智
孝外甥孫女婿：楊佩君					梁家瑋
孝外甥孫女婿：楊詠婕					

(族繁不及備載)

電喪 宅：金門縣金沙鎮榮光新村四十六號 話：○九三三八二八七三七

台灣動畫多元包容 韓國導演頌卡通天堂



文化衝擊。安秉旭說：「台灣真的到了，但我又覺得很重要的是故事除了，但我想做出更好的作品去吸引更多觀眾。」金韓娜分享，在某一次的展覽大人會學裡面海豹的經典動作，也會一起模仿，代表他們真的很喜歡，「這也是給我們製作動畫很有趣的一個環節。」金韓娜也藉此得知台灣地區喜愛海豹角色，在下次舉辦活動的時候，對角色做展場設計還有周邊商品問起製作動畫的挑戰，高台旭指出內容和創意是比較不容易的一個環節，他們在創作動畫過程中，我們會有個創作想法去傳達給觀眾，會很希望中結合一些有趣、感動的成分在中，然而從無到有是最難的」，最後他們意識到，「我越痛苦，觀眾越開心」，只要觀眾真的有去感受到他們要傳遞的訊息的時候，也是他們最有成就感的時刻。

韓國動畫大廠海外擴大IP 授權 民生用品打造台灣專屬

A large, dark, crescent-shaped object, likely a moon or planet, set against a black background. The crescent is illuminated on one side, creating a bright, glowing edge. The rest of the object is in deep shadow, appearing as a dark, irregular shape.

【中央社記者洪素津台北8日電】韓國動畫「海豹看看」團隊應小公視「口袋影展」之邀來台，導演安秉旭發現台灣動畫元素多元、包容度大，自己創作的海豹稍嫌赤裸。他說，會加深內容深度，盼觀眾有更深體悟。以製作「鯊魚寶寶」（Baby Shark）聞名的韓國動畫公司Pinkfong Company，與動畫工作室Million Volt合作一部「海豹看看」（SEALOOK）的3D動畫，打造出講述地球邊緣海豹的日常生活，內容不分年齡層，受到全球大朋友與小朋友喜愛。團隊日前應小公視邀請來台灣參加第2屆「口袋影展」。

韓國動畫師來台交流 路邊見鴿籠發現「台灣感性」

Pinkfong國際事務經理金韓娜和「海豹看看」的動畫導演安秉旭、高台旭來台參訪，並接受中央社專訪。金韓娜負責動畫IP的擴張和行銷，目前有不少針對台灣的活動，還有專屬於台灣地區才有的聯名商品，安秉旭透過交流可以吸取優點進而改善，創造出全

新的動畫故事。有趣的是，這次是安秉旭、高台旭第一次來台，趁工作空檔，特地走訪夜市還吃了臭豆腐，他們笑喊：「就是爲了想吃看看臭豆腐來台灣的！我們蠻喜歡的。」安秉旭特別喜歡拍攝台灣的巷弄街道，偶然發現一戶人家在門口養了一籠鴿子，「我特別喜歡這個畫面和構圖，未來也可以放在動畫裡也說不定」，對他們來說，這就是所謂的「台灣感性」。

街道充滿人物角色 韓國導演：台灣是卡通天堂

「海豹看看」動畫導演安秉旭、高台旭，以海洋生物海豹爲主角，設計有關於友情、愛情、親情的動畫故事，安秉旭表示，一開始確實是以成人爲故事發想，後來覺得小孩應該也會喜歡，於是慢慢去擴大故事性，希望能夠製作成小孩和大人都喜歡的影片，也可促成親子共看。

這次來台灣交流，安秉旭和高台旭都發現台灣動畫文化相當多元，街道上充滿各種卡通人物，他們說：「這是一個大型展覽！」

作推出酸甜愛戀草莓口味茶飲，未來也會推出授權的商品，「台灣的一些生活用品來做結合，讓海豹可以出現在更多不同的生活用品當中，也會辦像是快閃店的活動，讓更多人可以在台灣看到這個動畫」，未來也會推出專屬於台灣限定的周邊商品。

金韓娜表示，擴張、行銷「海豹看看」動畫IP不是一件容易的事，目前還是會多方嘗試多種方法，除了和OTT平台合作，也會和韓國偶像男團合作，邀請幫動畫打造主題曲，藉此吸收觀眾，除了推出更多元的創意內容，也希望給觀眾沉浸式體驗，會推出與動畫相關的場景和活動，讓粉絲走入「海豹看看」的生活。

顯妣五代大母吳門張氏孺人 閨名玉宏 慄於中華民國
一四年八月
二十九日（農曆七月初七日）丑時蒙佛接引承慈力往生無障礙距生
於民國二十五年十二月二十六日（農曆十一月十三日）享嵩壽九十
齡不孝男國斌、國平孝媳許玉仙、任海萍孝女愛珍、秀琪率孝孫等隨侍在
側親視含殮遵禮成服停柩在金門縣殯葬管理所仁愛堂謹擇於中華民
國一一四年九月十二日（農曆七月二十一日）星期五上午十時三十
分假該所懷恩廳舉行誦經法會悉依佛制啓建淨業道場恭請太武山海
印寺住持上性下海大法師主持彌陀佛事迴向諸有情上品上生西方極樂
世界淨土中午十一時三十分舉行家奠禮十二時十五分舉行公奠禮隨
即發引靈骨安奉於金門縣仙洲福園納骨堂 叻 在